



Акцизы испортят каждую вторую бутылку водки

15.02.2012 14:00

Текст: Григорий Васюков

Фото: ИТАР-ТАСС/Интерпресс/Петр Ковалев

[Версия для печати](#)

Лента новостей

11:28 17.02.2012

Подозреваемый в убийстве московского шоумена Махмудова признал вину - СК

11:24 17.02.2012

Сегодня можно проявить доброту спонтанно

11:22 17.02.2012

Павел Астахов проверяет информацию о жестоком обращении в США с приемным ребенком из России

11:19 17.02.2012

Алексей Навальный подтвердил свое участие в митинге в Петербурге

11:08 17.02.2012

МЭР РФ против переноса сроков приватизации "Роснефти", "Транснефти", "РусГидро" и ФСК

[Вся лента новостей](#)

Некоторые эксперты считают, что государство должно стремиться к минимуму в 300 рублей за бутылку, причем двигаться в этом направлении можно быстрее

Рост акцизов на крепкий алкоголь обернется резким увеличением доли нелегальных производителей на российском рынке. Негативная динамика отмечается и на рынке пива, где по мере увеличения акцизов объем фальсификата стремительно растет.

Средняя цена самой дешевой водки общефедеральных производителей из-за роста акцизов может подняться до 150 рублей за бутылку 0,5 литра, рассказал Firstnews председатель "Союза производителей алкогольной продукции" (СПАП) Дмитрий Добров.

Это меньше, чем обещанные в 2011 году Минфином 180 рублей, однако и этого будет достаточно, чтобы значительная часть потребителей переключилась на "теневой рынок", выразил уверенность эксперт.

По словам Дмитрия Доброва, по цене в 150 рублей продается максимум 10% от общего объема реализованной продукции в России. Остальные продажи составляют более дешевые сорта.

Скорое удорожание

Цена в 150 рублей может появиться уже в 2013 году, когда акциз на алкоголь увеличится до 400 рублей за литр спирта. В 2014 году он составит, согласно Налоговому кодексу, 500 рублей за литр.

Сейчас минимальная цена на водку составляет 98 рублей за 0,5 литра. В этом году в РФ эта величина не менялась. Однако новый минимум может появиться в июле, когда произойдет очередное повышение акциза.

"В начале 2012 года бутылка водка в дешевом сегменте может быть около 108 рублей, а в 2014 году ее цена поднимется до 180 рублей и даже, может быть, немножко больше", - [заявлял ранее](#) статс-секретарь Минфина Сергей Шаталов.

Он прогнозировал, что дополнительные доходы бюджета в 2012 году от акцизов на крепкий алкоголь составят 135 млрд рублей, к 2014 году за счет ускоренных темпов индексации они увеличатся до 250 млрд.

Маловато будет

Поскольку в современной России цены на водку давно достигли исторического минимума (даже по сравнению с СССР, где она стоила гораздо дороже в пересчете на покупательную способность населения), 150 и даже 180 рублей за бутылку недостаточно, считает совладелец торговой марки "Косогоров самогон" Николай Полуэктов.

По его словам, государство должно стремиться к минимуму в 300 рублей за бутылку, причем двигаться к этому показателю нужно как можно быстрее.

"Те люди, которые пили умеренно, раз в неделю смогут позволить себе бутылку как за 200, так и за 300 рублей. Маргиналам, употребляющим жидкость для очистки стекла или настойку боярышника, никакие ценовые барьеры не указ", - комментирует Николай Полуэктов.

"Союз производителей алкогольной продукции" прогнозирует 20%-й рост доли нелегального крепкого алкоголя в связи с ростом акцизов. С учетом нынешних цифр в 30% выходит, что в самой близкой перспективе теневой сегмент может достичь доли в 50% рынка.

Напитки полегче

Поиск



Опрос

Поддерживаете ли вы перенос части выходных с новогодних на майские праздники?

- Да
 Нет
 Мне все равно

[Все опросы](#)

Видео



Схожая ситуация складывается на пивном рынке. После достижения акцизами отметки в 10 рублей с литра пива стало выгодно заниматься бутлеггерством, говорит генеральный директор аналитического агентства ЦИФРРА Вадим Дробиз.

"Около 700 млн литров пива по итогам 2011 года - это только официально признаваемый статистикой объем теневого оборота. На самом деле он еще больше, и по мере роста акцизных ставок будет только расти", - уверен эксперт.

Общее положение на рынке Вадим Дробиз характеризует не иначе как "акцизный абсурд".

Дополнительные доходы от повышения акцизов на пенный напиток в 2012 году запланированы на уровне 29 млрд рублей. В будущем серьезно возьмутся за крепкие сорта – ставки за литр пива крепче 8,6 градуса составят 21, 26 и 31 рубль с 2012 по 2014 годы.

Меньше всего придется платить за вино: к 2014 году размер акциза за литр вырастет с 6 до 8 рублей. При этом, в дешевом ценовом сегменте 50% отечественного вина – фальсификат, [отмечают эксперты](#).

Я рекомендую Мне нравится +1 0

Проголосуй за материал
(Нет голосов)



Firstnews

Ваше имя:

Введите код:

Комментарий (макс. 1000 символов):

Ваш комментарий может быть первым.

Другие новости рубрики:



Интернет-сервисы Avito и Slando растут за счет подержанных товаров

17:42 16.02.2012

Сервис частных объявлений Avito увеличил ежемесячную аудиторию до 25 млн уникальных пользователей. Число посетителей другого игрока на этом рынке, Slando.ru, составило 15 млн. Эксперты прогнозируют и дальнейший рост, поскольку уровень...



Торговые центры Москвы могут уйти под землю

15:33 16.02.2012

Столичные власти готовы вернуться к идее развития подземных торговых площадей. Этот формат уже развивается в региональных центрах. Что касается двух российских столиц, эксперты уверены в невозможности реализации проектов такого рода....



Компенсации клиентам "Ланта-тур" будут неполными

14:59 16.02.2012

Сумма претензий туристов к оператору "Ланта-тур вояж" может вырасти до 250-300 миллионов рублей, а число пострадавших - увеличиться в три раза. Компенсации покроют лишь часть расходов на туры и будут выплачены после создания...



Бывший вице-губернатор Петербурга замечен в бизнес-связях

11:15 16.02.2012

Предположения о том, что бывшие чиновники Смольного могут быть вовлечены в бизнес-конфликты на территории Петербурга, похоже, получают свое подтверждение.



Китайский Lifan построит в России новый кроссовер



Россияне за принудительное лечение алкоголизма. Видео



Руководитель фракции "Единой России" отправил оппозицию в отпуск. Видео



Адель повторила рекорд Бейонсе на Грэмми. Видео

[Все видео](#)

Фоторепортаж

"Зенит" обыграл

"Бенфику"

16.02.2012

5 фото

"Зенит"

готовится к

матчу с

"Бенфикой"

14.02.2012

11 фото

Валентина

Матвиенко

посетила

Грозный

14.02.2012

6 фото

[Все фоторепортажи](#)

Мнения



Леонид
Китаев-Смык
психолог

"Избыточная информация о самоубийствах только провоцирует новые случаи"



Геннадий
Гудков
депутат Госдумы

"Это не политическая реформа, а признание ошибок власти"



Ростислав
Туровский
*профессор МГУ,
политолог*

"Президент и не предполагал больших перемен"

[Комментарии \(2\)](#)

[Все мнения](#)

Интервью



Игорь
Артамонов

*Сбербанк
заместитель председателя
правления*



10:43 16.02.2012

Китайский автопроизводитель Lifan увеличивает вдвое количество сделанных в России машин, запуская летом производство новой модели – кроссовера Lifan X60. Эксперты Firstnews считают, что машина по цене будет достаточно конкурентоспособна,...

[Возврат к списку](#)

Заместитель председателя правления Сбербанка Игорь Артамонов, занявший свой нынешний пост летом прошлого года, рассказал Firstnews, какие задачи ему уже удалось реализовать и каковы планы банка на ближайшую перспективу.

[Комментарии](#) (10)

[Все интервью](#)

Самое читаемое

15:52 14.02.2012 | [Комментарии](#) (40)

[Рунет обсуждает дебаты Ирины Прохоровой и Никиты Михалкова](#)

22:59 15.02.2012 | [Комментарии](#) (5)

["Зенит" выиграл на своем поле у "Бенфики" - 3:2](#)

16:44 15.02.2012 | [Комментарии](#) (3)

[Депутаты скосят техосмотру и ОСАГО срок](#)

Самое обсуждаемое

15:52 14.02.2012 | [Комментарии](#) (40)

[Рунет обсуждает дебаты Ирины Прохоровой и Никиты Михалкова](#)

13:58 11.02.2012 | [Комментарии](#) (33)

[Владимир Путин заплатил штраф за превышение числа митингующих в его поддержку](#)

13:31 13.02.2012 | [Комментарии](#) (13)

[Владимир Путин замахнулся на жилищный вопрос](#)

Партнеры

[24smi.org](#)



[Лужков, рассуждая о Медведеве, не сдержался и раскрыл всю правду!](#)



[Лавров рассекретил невероятно убойную месть России США](#)



[Глоба рассказал чего ждать Путину](#)

[yuga.ru](#)

[В Ростовской области школьники выследили педофила](#)

[В Новороссийске штормовой ветер опрокинул десятки фур \(фото\)](#)

[Найдены вещественные доказательства взятки по делу сити-менеджера Ставрополя](#)



Novoteka.ru



Бывший коллега Листьева назвал имя заказчика убийства



28-летняя жена изменила Владимиру Кузьмину



Срочно! В метро столкнулись поезда, десятки жертв



Мать погибшего в воинской части солдата нашла на его теле предсмертную записку

[Первая](#) [Политика](#) [Бизнес](#) [Финансы](#) [Общество](#) [Наука и культура](#) [Спорт](#) [Эксклюзив](#) [Рейтинги](#) [Мнения](#)

[Митинги](#) [Президентские выборы](#) [Иран](#) [Госдума](#) [Сирия](#) [Белоруссия](#) [Москва](#) [Петербург](#)

[Контакты](#) [Обратная связь](#) [Реклама](#)

Все права принадлежат ЗАО "Фест Ньюс".

При использовании материалов для печатных СМИ ссылка на firstnews.ru обязательна, для электронных СМИ гиперссылка на сайт www.firstnews.ru обязательна



© 2010 ЗАО "Фест Ньюс"
свидетельство о регистрации Эл №
ФС77-41839 выдано 31.08.2010 г.
Федеральной службой по надзору в
сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций